

开发优质热销新饼干 满足美味与健康需求

——安徽金富士食品有限公司生产见闻

■记者 俞晓萌

许多人的童年味道里都会刻着“饼干”二字，它们或甜或咸，或脆或酥，为儿时的时光增添了无数欢乐与期待。在相山经济开发区，从建设生产基地到目前百余种产品如春花般绽放，安徽金富士食品有限公司走过了十余年，而如今“美味”还在延续。

安徽金富士食品有限公司是由广东金富士生物科技食品有限公司投资建设，2013年在淮北设立生产基地，2016年10月正式投产，是一家专业生产饼干、糕点等休闲食品的大型

生产企业。记者跟随公司总经理庾秀清来到展厅，芝士薄脆、苏打饼干、蔬菜棒饼干、牛乳饼干、夹心饼干……各种口味、各类包装，应有尽有。“这些品类丰富、包装精美的饼干都是公司智能化生产线生产的。”庾秀清介绍。

走进生产车间，一股饼干的清香扑面而来，全自动化现代化生产设备串联出一条“行云流水”的生产线：投料、和面、成型、烘焙、冷却、包装，每一道工艺流程都实现了标准化、自动化。只见宽敞的传送带上，柔软的面团被机器擀成了薄薄的面皮，然后撒上芝士，再由多

个长方形磨具进行压型。之后，一个个薄脆面饼被整齐地送入烘焙炉，经过烘烤、喷油、冷却等制作工序，变成了人们常吃的薄脆饼干。

在压型过程中记者注意到，工作人员站在一旁不时将瑕疵形状的饼干挑出来，只保留形状完整的——只有外观完美的薄脆小饼干才能从这里进入打包车间，之后进行封装、封袋、封箱，由工人送入仓库等待装车。

庾秀清告诉记者，生产线上的岩烧芝士薄脆饼干，这样组合式的智能化生产线让生产效率有了大幅度提升，饼干日产量

可达10吨左右。十余年时间里，安徽金富士已拥有4条现代化生产线及大型仓储中心，可以生产包括韧性、酥性、苏打等几大类100多个品种的饼干，去年实现产值近1亿元，产品畅销全国各地，与许多线上知名品牌建立了良好的合作关系。

饼干之所以是零食界的“常青树”，美味的口感和健康的营养成分缺一不可。面对激烈的市场竞争，只有不断地推陈出新，才能满足消费者的需求。眼下，健康成为人们对饮食追求的方向，健康食品也成为金富士的发展目标。在创新饼干外形的同时，金富士也

更加注重饼干的营养与口味。“目前，公司生产的粗粮、低糖类苏打饼干，主要原料以黑麦、三色藜麦、蔬菜等为主，口感疏松美味，咬一口就能尝到纯正的麦香味，满足了现代人的营养需求，更加受消费者的欢迎。”庾秀清说。

食品行业竞争相当激烈，只有坚守初心，始终把产品质量放在首位，把消费者的健康安全放在首位，才能让企业稳步发展。“对于即将到来的第十一届食博会，我们很期待，我们也会将更多美味、健康的饼干带到食博会，带到消费者的面前。”庾秀清表示。

市妇联十一届八次执委(扩大)会议召开

■记者 薛洁

本报讯 4月17日上午，淮北市妇联十一届八次执委(扩大)会议召开，回顾总结2023年妇联工作，研究部署2024年重点任务。市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖出席会议并讲话。

会议传达了省妇联十四届二次执委会议精神，听取了全市妇联工作报告，为获得全省妇联系统表彰的先进集体(个人)颁奖，三家单位交流发言，启动了爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动。李朝晖指出，2023年全

市各级妇联诠释了忠诚向党的“巾帼丹心”，展现了聚力大局的“时代芳华”，彰显了服务妇女的“姐妹温度”，全市妇女儿童事业和妇女工作迈上了新台阶。

李朝晖强调，要凝心铸魂，坚持制度化学学习、系统化落实，筑牢巾帼信仰。要围绕大局展担当，引导广大妇女积极感知新时代，再立巾帼之功。要关爱妇女办实事，坚持把维护妇女儿童权益的责任落到实处，彰显妇联有为。要深化改革破难题，增强品牌效应，加强干部队伍建设，激发组织活力，推动淮北市妇女事业高质量发展。

全市老干部工作会议召开

■记者 闫刚

本报讯 4月17日上午，2024年全市老干部工作会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述和重要指示批示精神，认真落实党中央及省委、市委工作要求，总结去年工作，部署今年重点任务。市委常委、组织部部长金更华出席会议并讲话。

金更华强调，去年是全市老干部工作奋进新征程、取得新成效的一年，党的建设更有亮度，作用发挥更有力度，服务管理更有温度，老年教育更有深度，各项工作都取得积极进展。今年是新中国成立75

周年，也是淮北高质量转型发展的关键一年，做好老干部工作，使命光荣、责任重大。要突出固本强基，强化思想政治引领，引导老干部坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要紧扣服务大局，发挥好老干部表率作用、智囊作用、引领作用，引导老干部为淮北高质量转型发展贡献更多力量。要聚焦老有所盼，把各项待遇政策落实好、精神文化生活丰富好、急难愁盼问题解决好，不断增强老干部的获得感、幸福感。要深化自身建设，把准政治方向，提升能力本领，打造模范部门和过硬队伍，努力开创新时代老干部工作新局面。

市委统战部研究部署 党纪学习教育工作

■记者 于晓 通讯员 陈光辉

本报讯 4月16日下午，市委统战部召开部务会，传达学习中央党的建设工作领导小组会议精神及习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，研究部署党纪学习教育工作。市委常委、统战部部长顾山竹主持会议。

会议指出，开展党纪学习教育，是深学笃行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，加强党的纪律建设，推动全面从严治党的重要举措，

必须切实增强开展党纪学习教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

会议强调，要突出工作重点，坚持原原本本学、逐章逐条学、联系实际学，在专题“研学”、以案“促学”、以训“助学”、日常“融学”上下功夫，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。要加强组织领导，压实工作责任，发挥领导干部示范带动作用，抓好工作统筹，以高质量的党纪学习教育成果，推动淮北统战工作高质量发展。

3月份我市蔬菜价格下降 其他重要民生商品价格基本平稳

■首席记者 王守明

本报讯 记者日前从市发改委获悉，3月份，我市重要民生商品中粮食价格略有上涨，食用油价格较为稳定，猪肉价格以降为主，牛羊鸡肉价格小幅回落，蔬菜价格气候性下降。

粮食价格略有上涨。因超市类价格促销变动影响，3月我市粮食价格略有上涨，4种粮食零售均价每500克2.57元，环比上涨0.78%，同比上涨6.20%。

食用油价格较为稳定。3月桶装金龙鱼非转基因大豆油零售均价69.28元/5升，环比上涨1.46%，同比下降6.18%；桶装金龙鱼转基因大豆油零售均价51.84元/5升，环比上涨0.58%，同比下降16.83%。

猪肉价格以降为主。3月受生猪价格变动影响，我市猪肉零售价格以降为主，里脊肉零售均价每500克17.97元，环比上涨2.04%，同比下降9.98%；后腿肉零售均价每500克12.11元，环比下降10.30%，同比上涨4.85%；五花肉零售均价每500克13.46元，环比下降6.01%，同比上涨5.65%。

牛羊鸡肉价格小幅回落。因市场需求下降，3月我市牛肉、羊肉、鸡肉零售均价每500克分别为34.00元、34.21元、9.58元，环比分别下降2.41%、2.42%、7.26%，同比分别下降16.21%、7.84%、5.34%。

蔬菜价格气候性下降。因我市气温逐步回暖，蔬菜生产周期缩短，上市量加大，15种蔬菜零售均价每500克2.85元，环比下降10.09%，同比下降4.04%。

种植羊肚菌 拓宽致富路

4月14日，杜集区段园镇欧集村食用菌栽培大棚里，村民在采收羊肚菌。欧集村食用菌种植已有二十余年，2023年该村引种了珍贵稀有的羊肚菌，效益丰厚，为村经济发展注入了新的活力。 ■摄影 通讯员 李春辉

非遗传承 书香世界

淮师大举行“4·23世界读书日”阅读推广系列活动

■记者 邹晨光

实习生 刘茹梦

本报讯 4月17日上午，淮北师范大学在滨湖校区图书馆举行了主题为“非遗传承 书香世界”的“4·23世界读书日”阅读推广系列活动。

淮北师范大学副校长余敏辉致开幕词，并宣读2023年度淮北师范大学“读者之星”名单，为2023年度“读者之星”颁

奖并赠书。开幕式上，还为“非遗教育传播基地”揭牌。

既有中国篆刻、中国雕版印刷技艺、中国书法、中国剪纸等20多个列入人类非物质文化遗产代表作名录的项目，又有中国木拱桥传统营造技艺、中国水密隔舱福船制造技艺等列入急需保护的非物质文化遗产名录的项目，遵韵风华·非遗海报展让同学们感到了我国非物质文化遗产保护工作的巨大

成就。

现场还设有非遗互动体验区，淮北花馍、孙氏面塑、犀皮漆器等多个项目的非遗传承人现场展示技艺，使大家近距离感受非遗文化的魅力。

此外，图书馆联合图书经营公司开展了“你选书，我买单”读者现场荐购图书活动。展出最新出版图书1300余种，读者现场可自主选择图书阅读，并将荐购的图书交给工作

人员进行图书数据采集。活动结束后，学校图书馆将及时整理荐购图书数据，通过图书馆管理系统对书目数据查重、再次采选后，结合实际情况进行采购，为大家提供更多图书资源。

“感谢图书馆提供如此丰富的学习资源，我会把握好每一次学习机会，继续保持对阅读的热情。也希望大家积极参与阅读，让浓浓书香引领前行之路。”淮北师范大学学生佟梦

真在采访中表示。

“习近平总书记指出，阅读可以让人得到思想启发，树立崇高理想，涵养浩然之气。作为高校图书馆，我们将继续坚持特色化、品牌化、人性化内涵式发展，以阅读推广为抓手，着力推动全民阅读与终身学习向纵深发展，努力把图书馆建成文化高地，成为全体师生的精神家园。”淮北师范大学图书馆馆长崔凤梅表示。

为何选择这里？

<<<上接第1版

让项目从纸上落到地上，从协议变成厂房，这其中不仅有亚明铝业的强劲实力支撑，也有淮北的全力以赴——在快建设上出实招，在拼成效上求突破。

前期筹备期间，市委宣传部分、濉溪经济开发区等多部门积极协调解决土地、环评、融资等要素保障问题，打通“中梗阻”，竭尽全力创造良好的环境和条件。试生产过程，更是满载着各方极大的期望。

2019年，亚明铝业一期工程正式投产，起步6条生产线。2020年稳步提升，年产腐蚀箔220万平方米，产值5500万元。“为啥非要到淮北发展？”

“因为那里的营商环境滋养企业！”蔡敏华不仅这样回答商业伙伴们，还以“娘家人”的身份极力邀请对方来淮共谋发展。蔡敏华认为，淮北这座城市，品牌信誉与她良好的营商环境密不可分。

近些年，由于国外厂家疫情停工，电容器产品需求大，亚明铝业的订单增多，即使在春节期间也是如此。为确保国内客户重大能源项目订单、海外出口班等产品如期交付，全员三班倒，坚守岗位抓紧生产。与此同时，濉溪经济开发区第一时间为亚明铝业在内的企业，审核发放《通行证》或区域通告码，免费提供蔬菜，全力保障企业生产物资

运输和生活物资需求。

淮北给了亚明铝业一个贴心的“大家”，亚明铝业也为员工营造了一个暖心的“小家”，推出了节日涨薪、出勤激励、技改奖励、探亲福利等多项举措，让员工们在企业也能感受到亲人般的温暖。

在这里，看到了新的希望 “电极箔产品应用领域广，市场前景好，目前市面上多为中低端产品，高端产品实属紧缺。”亚明铝业始终与时俱进，走在高端技术浪潮前端。

为了让企业保持生命力，产品具有竞争力，亚明铝业大刀阔斧追加投资——2021年5月，二期工程投产，新增14条中高压腐蚀生产线。全效运转

的生产车间里机器轰鸣，20条生产线全线运行，亚明铝业在这一年年产能突破800万平方米，产值1.8亿元。2022年喜报连连，先后获得国家高新技术企业认证及安徽省专精特新企业认证。

“电子信息更新迭代太快，倒逼技术研发加快推进。”2023年，亚明铝业团队深入调查研究，走访国内设备厂家、上下游链条企业，广泛了解市场需求，最终决定再上2条快速高端精细化生产线，建设独立规范专业的研发实验室。2023年底，这2条高速腐蚀生产线顺利投入使用，预示着亚明铝业产能将达1000万平方米，产值突破2.5亿元。